浙江省2005年10月高等教育自学考试
旅游学概论试题

课程代码：06011
一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)
1.旅游资源的理论核心是(      )。

A.自然因素        





B.社会因素        
C.文化因素        





D.吸引力因素

2.马斯洛著名的需要层次理论提出人有五个层次的需要，其中第四层次的需要是(      )。

A.受尊重的需要                 


B.爱的需要                

C.安全需要                 



D.自我实现的需要

3.现代旅游是从(      )以后，迅速发展起来的。

A.第二次世界大战                 

B.第一次世界大战

C.19世纪初                 



D.20世纪初

4.下面哪一项不是早期的飞机客运航线失败的原因？(      )

A.飞机制造技术落后                 

B.飞行航线较少

C.人们对航空飞行有恐惧感               
D.机票价格缺乏竞争力

5.AIEST是指(      )。

A.英国旅游局                 


B.旅游科学专家国际联合会

C.世界旅游理事会                 

D.美国劳工统计局

6.(      )是旅游者与完成旅游目的之间的中介体。

A.旅行代理商                 


B.旅行社                

C.旅游中介组织                 


D.旅游运营商

7.下列哪艘游船未曾到访过我国各旅游港口？(      )

A.英国的“伊丽莎白2号”            

B.希腊的“奥特沙”号

C.丹麦的“北欧宝珠”号                 
D.挪威的“皇家之星”号

8.旅游零售商主要以(      )为典型代表。

A.旅游批发商                 


B.旅游经营商

C.旅行代理商                 


D.旅行社

9.旅游景点所应具备的特点是专用性，长久性和(      )。

A.美观性                




B.闻名性                
C.可达性                




D.可控性

10.(      )年，英国的地平线假日旅游公司在组团去法国科西嘉岛旅游时，首次声称它所提供的是“航空包价旅游服务”

A.1949                




B.1950                
C.1951                




D.1952

二、填空题(每空1分，共15分)
1.旅游资源的特点是：__________、__________、__________、易损性和可创新性。

2.旅游资源造成损害的原因基本上可划分为__________作用和__________作用两大类。

3.人文旅游资源是指以__________事物为吸引力本源的旅游资源。

4.国际性旅游组织PATA是__________的缩写。

5.人们通常将旅行社、__________和交通运输业称为旅游业的“三大支柱”。

6.法国、意大利、葡萄牙和__________等国的国家旅游组织是与其他部门合并为一个部。

7.我国于1983年加入世界旅游组织，成为该组织的第__________个正式成员。

8.世界旅行社协会联合会的总部设在比利时的__________。

9.__________表示单位旅游消费额同其所带来的接待国全部有关企业营业收入增长量之间的比例关系。

10.我国的长江、北美的__________、南美的亚马逊河、__________的香农河、欧洲的多瑙河以及英国的__________河等等，都是重要的内河航运河道。

三、判断题(判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“╳”。每小题1.5分，共15分)
1.旅游环境是旅游活动的主体。(      )

2.一个国家的国际旅游收入一般不包括国际间的交通客运收入。(      )

3.在新石器时代，人类还不存在有意识的自愿外出旅行的需要。(      )

4.国内旅游需求的发展先于国际旅游需求，所以大多数国家的政府都偏重支持本国国内旅游业的发展。(      )

5.世界上最早的一架客机于1919年在美国开始飞行。(      )

6.客源的多元化有助于分散风险，目标市场的重点化则可以更有效地开展市场营销。

(      )  
7.从宏观上看，旅游并非一个界线分明的产业，其产品是由有关的诸多产业或行业共同提供的。(      )

8.现代包价旅游的推出和包价旅游团的流行无一不是旅游业发挥管理作用的结果。(      )

9.在世界绝大多数国家颁布的标准产业分类中都将旅游业列为单独的立项产业。(      )

10.控制游客进入量是政府干预旅游发展的一种供给管理手段。(      )

四、名词解释(每小题5分，共15分)
1.旅游收入

2.旅游市场细分化

3.旅游零售商

五、简答题(每小题10分，共20分)
1．试析国内旅游和国际旅游之间的差别。

2．饭店连锁集团的含义及优势。

六、论述题(共15分)
请论述中国旅游交通的发展与问题。
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